



歌手在唱歌 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

在长春创业打拼。

业后做过设计、网络主播,如今她在

"这有山"内与朋友经营一家个性首

市的消费文化中感受到生机与活

力。"张悦淇说,本来毕业可以回到

家乡工作,但是因为喜欢这座城市,

嗅到这里的商机,所以毅然决定留

轻人为了买一份糕点、一杯奶茶得

排起长长的队伍。年过五旬的赵先

生也是这里的商户之一,他经营着

一家烘焙店,每到中午或周末,来这

里品尝美食、逛街的年轻人熙熙攘

攘,好不热闹。而与其一街之隔,另

一家烤肉店同样几乎每天都排着长

长的队伍,在"这有山",有些餐饮店

两好友出来逛逛,吃吃喝喝、拍照

打卡。"市民周女士说,作为长春

最繁华"的商业街之一,红旗街上

"遇上好天气,肯定要约上三

店外叫号等位时间超过半小时。

食品和饮料最受追捧,很多年

"作为年轻人,我更能从一座城

蜿蜒错落、拾级而上,可见山 林、小镇、各色文创、餐饮、杂货铺子 散落其中——在长春红旗街,一家 商场里造了座"山",它的名字简单 明了,就叫"这有山"

它以网红打卡点、文青书店、音 乐酒吧、特色美食而著称……走红 年轻人的生活空间,这里的"烟火 气"不仅激发了老城区的新活力,让 长春魅力尽情绽放,也擦亮了"本地 人常来、外地人想来"的城市形象新 名片。

"网红打卡地" 人头攒动消费旺盛

咖啡、奶茶、糕点、炸鸡、串串 ……各种香味混杂在一起,是"春 天"的味道,也是"年轻"的味道。不 负春日好时光。哪怕只是一顿午餐, 也要坐车赶到"这有山"放松一下,感 受人头攒动和十足的"烟火气"

4月10日中午,来自附近高校 的大学生小徐和寝室同学三人, 手拎一杯奶茶,走进了"这有山"的 家火锅店。火锅沸腾、蒸气袅袅, -边分享着热辣的美食,-畅谈未来的梦想,饭桌上不时传来 他们清朗的欢声笑语。

"这有山"是以旅游、休闲为主 题的"山丘景区小镇",咖啡店、手工 作坊、书店、博物馆、话剧院、小吃 街、展览、酒店、影院,一山多景、景 景惊喜,山在城中,人在山中,玻璃 穹顶下。你可以游走"山城",体验 峰同路转一步一景,可以流连在各 色美食之中,边逛边吃。

"就是喜欢这种氛围,看着人群 涌来散去,和最好的朋友坐在一起, 这是最舒适的生活。"从小学习艺术 的小徐和许多年轻人一样,喜欢热 烈而闲适的环境。春游、购物、吃 饭、娱乐……搭乘开往春天的地铁 感受城市最浓"人间烟火气",成了 她学习之余的消遣时光。也正是这 ·群追逐"烟火气"的年轻人,为



商铺琳琅满目

"这有山"带来源源不断的人气。数 据显示,3月24日19时,长春"这有 山"文旅小镇,入场客流量已破4 万。

不仅仅是本地的大学生,来自 周边城市的游客也乘着高铁来打 卡。正值饭点,美食街区里热闹非 茶饮、甜品、烤串等装修新潮的 店面里叫号声此起彼伏,不少人都 在排队等餐,他们中不乏有来自松 原、四平等地的游客。

除了餐饮街区,复古的小商铺, 娱乐区、嗨歌区,处处人流不断,一 片火热。"挺开心的,不管是购物还 是吃饭,都很热闹,城市更有活力 "在升腾的烟火气忙碌中,大学 生和游客们感受着长春这座商业之 城的新鲜与活力。

温州女孩因为热爱 留在长春打拼梦想

许多人正是因为这一城的"烟 火气",选择留在长春打拼、追逐梦 90 后女孩张悦淇就是其中之 -,来自温州的她曾在长春读书,毕



消费者络绎不绝



随处可见复古装饰

记者手记:

特色商业创意新场景"聚人气""燃经济"

一个城市要有亮点、卖点和热 长春打造的"这有山"文旅小 镇,正好集这三"点"于一身。川流 不息的客流、人声鼎沸的美食街、新 潮个性的咖啡文化、独特魅力的小 酒馆以及每天都在演绎着的话剧 影视,每一项都是走心之作,让游客 沉浸式体验其中

随着社会经济快速发展,消费需 求千变万化,逐步呈现个性化、多样 化、高品质的特点。近年来,长春市 从消费供需两端入手,消费升级步伐 加快,以"这有山"为代表的新兴商业 体,将商业、文化、旅游业态紧密融 合,走出了特色化商圈、差异化发展

的道路,以新潮有趣的游购娱新体 验,不断提升供给质量水平,让消费 潜力进一步释放出来

特色文化商业街区是城市形象 的展示窗口,也是消费增长的新引 擎,在为群众提供功能业态复合的 城市公共空间的同时,也为城市的 发展注入了新鲜活力。 天气渐暖, 花开渐浓。相信随着各项促消费 稳收入、促增长、提质量政策的实 施,消费必将在促进长春市乃至全 省经济高质量发展中展现更大作 为,进一步发挥出经济发展的"稳定 器"和"压舱石"作用。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春新区新增两家院士工作站

日前,长春新区圣博玛 吉林省院士工作站、西诺生 物吉林省院士工作站正式 获批。其中,长春圣博玛生 物材料有限公司入站院士 为中国科学院院士李景虹, 长春西诺生物有限公司入 站院十为中国工程院院十 夏咸柱,

目前,长春新区的院士 工作站已经达到了5家,除此 次获批的2家院士工作站外, 另外3家院十工作站分别是 长春汇维科技股份有限公司 王泽山院士吉林省工作站、 吉林省中科生物工程股份有 限公司金宁一院士吉林省工 作站、长春维鸿东光电子器 材有限公司吉林省院士工作

直以来,长春新区坚 持聚才引智,把院士专家等 高端人才及其创新团队引入 企事业单位,与建站单位联 合进行技术研发、项目合作 和人才培养,为建站单位发 展提供支撑,实现"点对点

直接融合。同时,围绕生物 医药、光电信息、新材料、先 进装备制造等重点产业链构 建高效共性技术供给平台, 补齐产业链、创新链短板,以 带"链"实现高质量发 链 展。他们还积极探索尝试更 多途径、创新更多载体,集聚 更多科研机构、创新人才和 领军企业,着力解决政策、土 地、资金、人才等方面的需 求,争取更多项目落位新区, 并依托工作站与院士所在单 位联合培养博士、硕士、丁程 师,实现院士专家工作站效 能最大化。

长春新区因地因势培育 '院士经济",将依托院士专 家工作站、院士团队,深化 "人才+项目+资本""院士领 衔+团队培植""科学家+工 程师"等协同引才育才模式, 不断增强自主创新能力,促 进科研成果转化,帮助企业、 助推产业不断塑造发展新动 能新优势

吉林日报记者 徐雁秋

珲春综合保税区一季度 实现进出口贸易额15.5亿元

日前,记者从珲春综合 保税区管理局了解到,今年 -季度,珲春综保区实现进 出口贸易额15.5亿元,同比 增长100%;经珲春综保区报 关出口的整车达3028辆,贸 易额近12亿元,超过2022 年全年综保区整车出口数 量。其中,3月份出口整车 1136辆,创造单月出口超千 辆的历史纪录。

年初以来,珲春综合保 税区超前谋划,积极理顺通 关流程,构建整车出口绿色 通道。同时,进一步强化与 国内大型汽车产业集团进行 业务对接,持续加大对商用 车出口业务的服务力度,在 进出园区、入区退税、安全停

放等方面提供优质服务及后 勤保障,为整车出口业务发 展提供强力支撑。

据珲春综保区管理局 负责人王玉宝介绍,珲春综 保区管理局将继续在稳发 展、促增量上下功夫,在服 务整车出口业务方面,加大 与中国一汽、中国重汽、陕 汽集团、宇通集团等企业的 对接力度,进一步扩大整车 出口规模,将出口车辆类型 由单一的重型自卸卡车,逐 渐拓展到中型客车、公交 车、小型工程车、二手车等 多品种车型,为珲春成为我 省整车出口基地奠定坚实 基础。

吉林日报记者 相文雅

抢前抓早 科学谋划 农安县做足"功课"备春耕

连日来,农安县切实把 备耕春耕工作纳入农业农村 工作的重中之重,抢前抓早、 科学谋划,做足"功课"备春 耕,为粮食丰产丰收奠定坚 实基础。

开展农机具检修。农安 县共有专业农机维修网点 326家,农机维修从业人员 1100人。目前,有25.1万台 套已检修保养完毕。为保障 春耕春播生产顺利进行,他 们强化农机产品质量监督政 策法规宣传,并以"农机3· 15"消费者权益日活动为契 机,普及农用机械在购机、用 机、修机和识假辨假方面的 知识,农机维修监管执法人 员开展执法检查活动,检查 农机配件产品质量,引导农 民安全、有序做好备春耕生

加强农资市场监管。县 农业农村局综合行政执法大 队对全县农资市场持续开展 专项检查,重点打击制售假 点、以次充好、坑农害农的违 法行为。规范种子、农药、肥

料市场准入管理,从源头上 杜绝假劣农资流入县内市 场。以种衣剂、除草剂、杀虫 剂为重点,坚决查处生产或 者经营禁用农药、假劣农药 等违法行为,加大对销售、使 用禁用农药行为的打击力 度,同时建立健全限制使用 农药营销台账制度,实行可 追溯化管理。

开展农业科技培训。 展高素质农民培育,重点加 强对新型农业经营主体带头 人和高素质农民的培训。在 课程安排上,根据不同产业 类型和种植结构调整重点, 有针对性地开展生产技术培 训。坚持"需求导向、产业主 线、分层实施、全程培育",开 展带头人培育和农村实用人 才带头人示范培训等行动。 目前,开展新型经营主体带 头人培训9次,共培训585 人:开展其他类型新型职业 农民培训6次,共培训390 人;开展一般农民培训200 次, 共培训2万人

吉林日报记者 柳青